
Regione	Umbria	-	Assemblea	legislativa

L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	convocata	per	giovedì	19	febbraio,
ore	10.30
17	Febbraio	2026
In	sintesi

All’ordine	del	giorno:	interrogazioni	a	risposta	immediata,	disegni	di	legge,	proposta	di	risoluzione	e	mozioni.	Previsto
un	ordine	del	giorno	aggiuntivo:	Ddl	della	Giunta	‘Disposizioni	per	la	celebrazione	dell’VIII	Centenario	della	morte	di
San	Francesco	d’Assisi	e	per	la	promozione	di	iniziative’

(Acs)	Perugia,	17	febbraio	2026	–	L’Aula	di	Palazzo	Cesaroni	si	riunirà	giovedì	19	febbraio	2026,	alle	ore	10.30.	I	lavori,
che	prevedono	la	discussione	di	interrogazioni	a	risposta	immediata	(question	time),	un	disegno	di	legge,	una	proposta
di	risoluzione	e	mozioni,	potranno	essere	seguiti	in	diretta	su	Youtube	mentre	il	resoconto	della	seduta	verrà	pubblicato
dall’Ufficio	stampa	sul	sito	istituzionale	Alumbria.it.

Interrogazioni	a	risposta	immediata	(question	time)

“Stato	degli	interventi	di	recupero	relativi	a	Villa	Montesca,	ex	foresteria,	ex	scuola	Montessori	ed	ex	ospedale	San
Florido”	–	Interrogano	i	consiglieri	Paola	Agabiti	(prima	firmataria)	e	Matteo	Giambartolomei	(FdI),	risponde	l’assessore
Tommaso	Bori

“Ridefinizione	nazionale	dei	criteri	di	classificazione	dei	comuni	montani	e	impatto	penalizzante	sui	territori	umbri”	–
Interrogano	i	consiglieri	Cristian	Betti	(primo	firmatario)	e	Letizia	Michelini	(Pd),	risponde	l’assessore	Simona	Meloni

“Possibile	chiusura	notturna	del	pronto	soccorso	dell'ospedale	di	Orvieto;	salvaguardia	della	rete	emergenza-urgenza
nella	provincia	di	Terni”	–	Interroga	il	consigliere	Enrico	Melasecche	(Lega),	risponde	la	presidente	della	Giunta
regionale	Stefania	Proietti

“Valutazione	negativa	del	project	financing	ospedale	di	Terni:	costo	finale	dell’opera”	–	Interroga	il	consigliere	Luca
Simonetti	(M5S),	risponde	l’assessore	Francesco	De	Rebotti

“Verifica	della	coerenza	dei	flussi	informativi	regionali	e	dei	dati	reali	sui	percorsi	di	tutela	(pdt)	al	2	febbraio	2026”	–
Interroga	il	consigliere	Donatella	Tesei	(Lega),	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale	Stefania	Proietti

“Criticità	e	ritardi	nella	realizzazione	del	collegamento	(ascensore	e	scala)	tra	il	parcheggio	‘palazzina	Micheli’	e
l'ospedale	‘San	Matteo	degli	infermi’	di	Spoleto”	–	Interroga	il	consigliere	Stefano	Lisci	(Pd),	risponde	l’assessore
Francesco	De	Rebotti

“Criticità	nella	gestione	delle	liste	di	attesa	e	dei	‘percorsi	di	tutela’	presso	il	distretto	di	Perugia:	valutazione	di
eventuali	profili	di	illegittimità	della	richiesta	di	riemissione	delle	impegnative	scadute	e	potenziale	alterazione	dei
flussi	statistici”	–	Interroga	il	consigliere	Matteo	Giambartolomei	(FdI),	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale
Stefania	Proietti

“Riprogrammazione	del	Pr	Umbria	Fse+	2021-2027:	drastica	riduzione	delle	risorse	destinate	alla	formazione	continua
dei	lavoratori,	alle	politiche	attive	del	lavoro	e	al	potenziamento	dei	servizi	per	l'impiego”	–	Interroga	il	consigliere
Laura	Pernazza	(FI),	risponde	l’assessore	Tommaso	Bori

Disegni	di	legge

“Ulteriori	modificazioni	ed	integrazioni	alla	legge	regionale	23/2003	(norme	di	riordino	in	materia	di	edilizia
residenziale	sociale)	-	Atto	di	iniziativa	della	Giunta	regionale.	Relatori:	Fabrizio	Ricci	(Avs-maggioranza),	Matteo
Giambartolomei	(FdI-minoranza)

“Disposizioni	per	la	celebrazione	dell’VIII	Centenario	della	morte	di	San	Francesco	d’Assisi	e	per	la	promozione	di
iniziative	volte	a	favorire	la	diffusione	della	conoscenza	del	pensiero,	dell'opera,	della	cultura	e	dell'eredità	del	Santo”	–
Atto	di	iniziativa	della	Giunta	regionale.	Relatori:	Francesco	Filipponi	(Pd-maggioranza),	Paola	Agabiti	(FdI-minoranza)

Proposta	di	deliberazione

“Attuazione	delle	disposizioni	di	cui	all’articolo	1,	commi	da	638	a	643,	della	legge	199/2025	relative	alla	cancellazione
della	restituzione	delle	anticipazioni	di	liquidità	da	parte	delle	Regioni.	Impegno	della	Regione	Umbria	ad	applicare	al
bilancio	di	previsione	un	risultato	di	amministrazione	pari	all'importo	determinato	dalla	suddetta	legge”	–	Atto	di
iniziativa	della	Giunta	regionale.	Relatori:	Francesco	Filipponi	(Pd-presidente	Prima	commissione-maggioranza),
Donatella	Tesei	(Lega-minoranza)

Proposta	di	risoluzione

“Potenziamento	del	personale	del	comando	dei	Vigili	del	fuoco	di	Perugia	ed	aumento	della	classificazione	dei
distaccamenti	di	Foligno	e	di	Città	di	Castello”	–	Atto	di	iniziativa	della	Seconda	commissione.	Relatori:	Letizia	Michelini



(Pd-maggioranza),	Enrico	Melasecche	(Lega-minoranza)

Mozioni

“Iniziative	regionali	per	il	rafforzamento	delle	condizioni	di	sicurezza	nei	locali	aperti	al	pubblico”	–	Atto	di	iniziativa	dei
consiglieri	Maria	Grazia	Proietti	(prima	firmataria),	Cristian	Betti,	Francesco	Filipponi,	Letizia	Michelini	(Pd)

“Istituzione	del	titolo	di	viaggio	‘libera	circolazione’	per	gli	appartenenti	alle	Forze	dell’ordine	sul	trasporto	pubblico
locale	in	Umbria”	–	Atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Andrea	Romizi	(FI-primo	firmatario)	ed	Enrico	Melasecche	(Lega)

“Stanziamento	urgente	di	risorse	destinate	alla	messa	in	sicurezza,	al	monitoraggio	e	alla	tutela	della	rupe	di	Orvieto	e
del	colle	di	Todi”	–	Atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Letizia	Michelini	(prima	firmataria),	Francesco	Filipponi,	Maria
Grazia	Proietti	(Pd),	Luca	Simonetti	(M5S)

“Adeguamento	delle	risorse	regionali	in	favore	delle	Unioni	dei	Comuni”	–	Atto	di	iniziativa	del	consigliere	Paola	Agabiti
(FdI)

“Canoni	ricognitori:	indirizzi	alla	Giunta	regionale	per	la	definizione	di	una	soglia	minima	dimensionale”	–	Atto	di
iniziativa	dei	consiglieri	Francesco	Filipponi	(primo	firmatario)	e	Maria	Grazia	Proietti	(Pd)

“Nuovo	ospedale	di	Terni:	definizione	dell'ubicazione”	–	Atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Laura	Pernazza	(FI-prima
firmataria),	Paola	Agabiti	(FdI),	Nilo	Arcudi	(Tp-Uc),	Matteo	Giambartolomei	(FdI),	Enrico	Melasecche	(Lega),	Eleonora
Pace	(FdI),	Donatella	Tesei	(Lega)

Atto	solo	esame

“Relazione	sullo	stato	di	attuazione	della	legge	regionale	14/2026	(Norme	per	le	politiche	di	genere	e	per	una	nuova
civiltà	delle	relazioni	tra	donne	e	uomini)	anni	2023/2024.	Adempimento	alla	clausola	valutativa”	-	Atto	di	iniziativa	del
Comitato	per	il	controllo	e	la	valutazione,	relatrice	unica	Maria	Grazia	Proietti	(Pd).	RED/AS
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